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Úvodní slovo starosty obce
Vážení spoluobčané,
po letošní mírné zimě je jaro v plném proudu 
a všichni máme nějaké plány, co bychom 
chtěli v letošním roce změnit, vystavět, 
opravit, prožít ... I obec je na tom podobně a 
rád bych vás touto cestou seznámil s 
nejdůležitějšími  plány na letošní rok.
Již několikrát obec v minulých létech žádala 
o dotaci na rekonstrukci cyklostezky v 
úseku od nádraží ČD k Doškovu Mlýnu (na 
Halovec). Zastupitelstvo obce rozhodlo, že i 
v letošním roce požádáme o dotaci, ale bez 
ohledu na to, jak žádost dopadne, bude 
cyklostezka opravena.
V únoru 2014 byla podána žádost o podporu 
na akci „Rekonstrukce povrchu cyklostezky 
v obci Mokré Lazce“ na MMR  ČR z 
programu Podpora obnovy a rozvoje 
venkova 2014. Pokud bude dotace vyřízena 
kladně, můžeme získat finanční podporu až 
400 000 ,- Kč.  
V lednu letošního roku byla zpracována 
prováděcí projektová dokumentace na tuto 
stavbu, v únoru vypsáno výběrové řízení na 
dodavatele. Výběrového řízení se zúčastnili 
tři zájemci. Hodnotícím kriteriem je nejnižší 
nabídková cena. Výsledek výběrového 
řízení na realizaci akce „Oprava místní 
komunikace (cyklostezka) Halovec“ 
Pořadí zájemců:
1. SILNICE CZ s.r.o. - nabídková cena bez 
DPH 898 948,- Kč
2. SILNICE MORAVA s.r.o. - nabídková 
cena bez DPH 1 016 959,- Kč
3. SWIETELSKY stavební s.r.o. - 
nabídková cena bez DPH 1 480 695,- Kč
Smlouva o dílo byla podepsána s vítězným 
uchazečem, který okamžitě zahájil práce. 
Součástí akce je i vykácení části dřevin v 
okolí komunikace. Na tento zásah byl 
zpracován dendrologický průzkum a kácení 
bude provedeno dle této studie. Cílem akce 
je vybudovat cyklostezku s asfaltovým 
krytem včetně vyčištění okolních příkopů. 
Věřím, že nejen já, ale i většina z vás se těší 
na to, až se projdeme či projedeme po 
opravené komunikaci a nebudeme se muset 
vyhýbat terénním nerovnostem a kalužím 
nebo dýchat prach zvířený projíždějícím 
autem. Pokud se nevyskytnou žádné 
nepředvídané události, měla by cyklostezka 
být hotova do konce května.

letošním roce realizovat opravu fasády a 
vyměnit vstupní dveře do prodejny, které 
jsou ve špatném stavu. Byla zpracována 
projektová dokumentace ve dvou 
variantách (zateplená a nezateplená 
fasáda). Zastupitelstvo obce bude tyto 
varianty posuzovat a rozhodovat o výběru 
nejlepší z nich. Potom bude následovat 
výběrové řízení na dodavatele a realizace 
stavby. Předpokládaný termín je červenec 
až září 2014.
Kromě výše uvedených akcí byla zahájena 
projektová příprava na výměnu oken a 
zateplení místní mateřské školy, byla 
podepsána smlouva na zpracování žádosti 
o dotaci na výměnu oken a zateplení 
budovy obecního úřadu. 
Často diskutovanou záležitostí je 
sportovní areál u tenisových kurtů, jeho 
další vývoj, a především osud chátrajícího 
domu č.p. 40. (viz. samostatný článek 
Peterkovec).
Kromě investičních akcí budou samozřej-
mě pokračovat již zavedené sportovní, 
kulturní a společenské akce, o kterých jste 
v předstihu informováni.  
Již dnes všechny zvu na Den obce s pivním 
festivalem, který se v letošním roce 
uskuteční v sobotu 14. června. Jeho 
součástí bude, stejně jako v loňském roce, 
volejbalový turnaj. Věřím, že přijmete 
pozvání na tuto akci a prožijeme opět 
pohodový den. 
Děkuji všem za práci pro obec i za 
připomínky a podněty, které vedou ke 
zlepšení života v naší obci. 

František Šteyer, starosta obce

Další akcí je vybudování klimatizace ve 
velkém sále Obecního domu. Zastupitelstvo 
rozhodlo o pořízení klimatizace především 
ze dvou důvodů. Aby se zlepšily podmínky 
pro všechny, kteří sál využívají – v letních 
měsících při shromáždění většího počtu lidí 
bylo v sále „nedýchatelno“. A také proto, 
aby se zlepšily podmínky občanů, žijících v 
okolí OD. V případě, že uživatelé sálu 
otevřeli okna, tak hluk, který vycházel ze 
sálu, rušil občany žijící v okolí Obecního 
domu. Věřím proto, že využívání klimatiza-
ce zlepší podmínky oběma skupinám 
občanů.
Ve výběrovém řízení byla zadávací 
dokumentace na podání nabídky doručena 
sedmi zájemcům. Nabídku na realizaci 
podaly pouze tři firmy.
Výsledek výběrového řízení na realizaci 
akce „ Klimatizace velkého sálu Obecního 
domu“.
Pořadí zájemců:
1. MORYS s.r.o. - nabídková cena bez 
DPH 928 725,- Kč
2. TEMEX spol. s.r.o. - nabídková cena 
bez DPH 997 420,- Kč
Nabídka firmy Atelier TOP KLIMA s.r.o. 
Ostrava byla vyloučena z důvodu 
nesplnění požadavku zadavatele (neobsa-
hovala vyplněné výkazy výměr pro 
elektropráce, které byly součásti zadávací 
dokumentace).
Smlouva o dílo byla podepsána s vítězným 
uchazečem, tj. s firmou MORYS s.r.o. 
Termín realizace akce je stanoven na období 
od 28. dubna do 16. května. Doufám, že 
termín bude dodržen a již brzy budeme 
využívat instalované zařízení.
Většina z nás chodí nakupovat do místní 
prodejny potravin. Budova byla původně 
majetkem SD Jednota, později SD 
Lazečanka a nyní je vlastníkem obec Mokré 
Lazce. V letech 2002/2003 byla provedena 
přístavba schodiště do podkrovního 
prostoru a realizována nová valbová střecha 
se střešními vikýři. Stavebním úřadem bylo 
povoleno užívání stavby za předpokladu, že 
budou odstraněny drobné nedostatky. Tímto 
nedostatkem je provedení vnější omítky. 
Odstranit tuto závadu se minulému majiteli 
nepodařilo. Uvědomujeme si , že současný 
stav je špatný, proto jsme se rozhodli v 

Český červený kříž uděluje panu 
Radovanu Římanovi nejvyšší zlatou 
medaili prof. MUDr. J. Jánského za 40 
bezpříspěvkových odběrů krve a panu 
Radimu Volnému Zlatý kříž III. Třídy 
za 80 bezpříspěvkových odběrů.
Děkujeme a blahopřejeme oběma 
občanům k tomuto ocenění!

Ocenění dárců krve
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Tímto názvem je většinou označován 
sportovní areál, ve kterém je dnes kromě 
dvou antukových tenisových kurtů, 
houpaček a skluzavky pro děti, sociálního 
zázemí a víceúčelového hřiště také dům po 
původním majiteli panu Peterkovi, který je v 
havarijním stavu a nedělá tomuto areálu 
dobrou reklamu. Již delší domu řešíme „co s 
ním“. 

Původní varianta počítala se zachováním 
původní stavby a její opravou bez toho, že 
by bylo blíže specifikováno, na co bude 
využita.

Na základě výsledku statického posudku byl 
původní záměr změněn a bylo rozhodnuto o 
demolici objektu. Oprava domu by byla 
velmi náročná jak finančně, tak technicky a 
objekt by byl ve stávajícím členění jen velmi 
těžko využitelný.

Byl zpracován projekt na demolici objektu a 
podána žádost o dotaci na tuto akci. Pokud 
bude dotace schválena, demolice objektu 
proběhne v letošním roce.

Zbourání tohoto domu samozřejmě 
nechápeme jako konečné řešení. Na základě 
mnoha diskuzí bylo zadáno zpracování 
návrhu studie na nový polyfunkční dům, 

který by měl být vystavěn na místě 
stávajícího zchátralého objektu.

Co by mělo být obsaženo v novém objektu 
nám částečně ukázal několikaletý provoz 
sportovního areálu a požadavky Vás – 
občanů. 

Zásadním problémem je nedostatek WC při 
pořádání větších akcí – tyto proto budou v 
návrhu doplněny, aby jejich počet byl 
dostačující.

Dalším požadavkem je zřízení občerstvení. 
V areálu se scházejí nejen sportovci, ale i 
rodiče s dětmi i další zájmové skupiny a není 
zde možné, mimo pořádané akce, zakoupit 
jakékoli občerstvení. Návrh proto počítá s 
jeho vybudováním. Jestli to bude občerstve-
ní sezónní nebo celoroční, to ukáže čas a 
poptávka po této službě.

V konceptu studie bude do plánovaného 
polyfunkčního domu zakomponován byt, 
hasičská zbrojnice, klubovna a sklad. 
Objekt bude dvoupodlažní.

Myslím si, že tato stavba je pro naši obec 
velmi důležitá, a proto bych nechtěl, aby o 
využití rozhodovalo pouze zastupitelstvo. 
Zvu vás proto na veřejné projednání 
konceptu studie a těším se na vaše návrhy. 
Plánovaný termín setkání je pondělí 12. 
května 2014 v 17.30 hodin na „Peterkovci“.

František Šteyer, starosta obce

„Peterkovec”

Jedním z problémů, který bude muset zastu-
pitelstvo v letošním roce řešit, je i parkování 
vozidel na komunikacích a veřejných plo-
chách v naší obci. Je pravdou, že tento 
nešvar se z převážné části vyskytuje na 
místních komunikacích a krajských vozovek 
v naší obci se většinou netýká. Určitě všichni 
znáte situaci, kdy projíždíte mezi stojícími 
vozidly, kličkujete a připadáte si jako Šárka 
Strachová mezi brankami.  Opatření, které 
zastupitelstvo přijme, nebude v žádném 
případě šikanující, ale asi je někdy potřeba, 
aby se všichni, kteří se takovýchto přestupků 
dopouštějí, občas chytli za nos.  Určitě není 
od věci si připomenout, co říká zákon. 
Pozemní komunikace je dopravní cesta 

určená k užití silničními a jinými vozidly. Při 
zastavení na komunikaci musí zůstat volný 
jeden pruh pro oba směry jízdy, široký 
nejméně 3 metry. Při stání musí zůstat pro 
každý směr jízdy volný alespoň jeden jízdní 
pruh široký nejméně 3 metry.  Dopravní 
policie nebo strážníci městské policie 
mohou za špatné parkování uložit pokutu až 
do 2 tisíc Kč. Zároveň mohou na vozidlo 
nasadit botičku bránící odjetí, dokud pokuta 
není zaplacena, nehledě k možnému odtaže-
ní vozidla. 
Všichni víme, na koho tento článek cílí. 
Touto cestou je proto žádáme, aby své moto-
rové miláčky nenechávali na obdiv ostatním 
uživatelům komunikací a schovávali je do 
garáží nebo na dvorky. DĚKUJEME… 

Petr Kudela, místostarosta obce

Parkování v obci

Na začátku úvodního článku jsem napsal „ 
... všichni máme nějaké plány, co bychom 
chtěli v letošním roce změnit, vystavět, 
opravit, prožít ... I obec je na tom podobně 
a rád bych vás touto cestou seznámil s 
nejdůležitějšími plány na letošní rok.“

Uvědomuji si, že na to co by se mělo v obci 
udělat, můžou být různé názory. 
Zastupitelstvo obce musí z množství 
potřebných projektů vybrat priority a ty se 
pokoušet realizovat v rámci finančních 
možností obce. 

Rádi bychom znali i názory co největšího 
počtu vás  občanů, kteří jste své připomín-
ky, podněty a stanoviska zatím nevyjádřili, 
zastupitelstvo je nezná, a proto se jimi 
nemůže zabývat. Nemusí to být vždy velké 
věci, ale třeba i drobnosti, kterých si nikdo 
jiný nevšiml. Vaše názory mohou být ze 
všech odvětví (investiční akce, opravy a 
údržba objektů, sportovní, kulturní a 
společenské akce...) Můžete nám napsat, 
co se vám v naší obci líbí nebo nelíbí, 
navrhnout, jak by se něco dalo zlepšit

Vaše názory nám sdělte formou e-mailu, 
prostřednictvím obecních  webových 
stránek, osobně, nebo můžete využít nově 
zřízenou poštovní schránku v přízemí 
budovy obecního úřadu. 

Těšíme se na vaše názory, připomínky, 
podněty i hodnocení.

za zastupitelstvo obce František Šteyer

Sdělte nám váš názor

Je pro nás důležitý!

První sobotu letošního roku probíhala v 
Mokrých Lazcích, stejně jako i v dalších 
obcích a městech našeho kraje, Tříkrálová 
sbírka. Výtěžek sbírky byl použit na podpo-
ru rozvoje a úhrady provozních a investič-
ních nákladů zabezpečujících trvale udrži-
telný provoz chráněných dílen Charity 
Hrabyně, jejímž posláním je pomoc lidem, 
kteří mají svým zdravím zásadně ztížené 
životní podmínky.  Stejně jako v předcho-
zích letech byly koledníky děti z naší obce.  
Celkem 5 skupinek dětí vždy v doprovodu 
jedné dospělé osoby obcházelo jednotlivé 
domy a vybíralo finanční prostředky pro 
dobrou věc. Je potěšující, že výtěžek je 
každý rok vyšší.  Zatímco v roce 2012 se 
podařilo vybrat 26.855,- Kč, v roce 2013 to 
bylo 29.045,- Kč a v letošním roce se část-
ka přehoupla přes 30 tisíc na 31.690,- Kč. 
Všem, kteří pomáhali  s pořádáním Tříkrá-
lové sbírky bychom chtěli touto cestou 
poděkovat a samozřejmě naše díky patří  
také  našim občanům, kteří otevřeli svá 
srdce a tříkrálové koledníky přijali ve 
svých domovech. 

Petr Kudela, místostarosta obce

Tříkrálová sbírka

I v letošním roce se v rámci Dne obce usku-
teční volejbalový turnaj. Podmínky budou 
stejné jako v loňském roce. Utkají se šesti-
členná mužstva, minimálně 4 hráči musí být 
občané Mokrých Lazců a v každém druž-
stvu musí být minimálně 2 ženy. Přihlášky je 
možné již nyní podávat na obecním úřadě. 
Termín uzávěrky přihlášek je v pátek 6. 6. 
2014.

František Šteyer, starosta obce

Volejbalový turnaj O pohár starosty obce



Obrazový katalog zkomplikuje život zlodějům
Kdy jste naposledy zažili zpoždění vlaku nebo dokonce výluku na trati způsobené 
zloději, kteří ukradli šrouby z kolejí nebo kabel vedoucí k signalizačnímu zařízení? 

Pro Správu železniční dopravní cesty je to bohužel celkem běžná situace. Zloději 
způsobí každoročně mnohamilionové škody, za svou kořist přitom dostanou často 
jen pár stokorun.

Proto železničáři nedávno vydali metodickou pomůcku, která umožňuje sběrnám 
surovin kradené věci poznat a odmítnout, kontrolním orgánům pak případně 
usvědčit personál výkupny z podílu na trestné činnosti.

Spotřebiče nepatří do sběren surovin
Tato metodická pomůcka se teď podstatně rozšířila. Vznikl z ní rozsáhlý obrazový 
katalog, který obsahuje také popis částí vysloužilých spotřebičů, které se do 
sběrných surovin rovněž často dostanou. Podle zákona tam přitom nemají co dělat.

Vysloužilé elektro patří na sběrná místa, odkud putují k ekologickému zpracování. 
Jen tak je možné zajistit, že budou zrecyklovány a k dalšímu zpracování se 
dostanou všechny využitelné materiály, nejen ty, které se dají nejlépe zpeněžit. 
Nejpodstatnější ale je, aby byly odborně zlikvidovány všechny škodlivé látky, které 
mohou významně poškodit životní prostředí. Typickým příkladem jsou freony 
používané v minulosti v chladicím systému lednic i jako součást jejich izolace.

Obrazový katalog připravil Institut pro udržitelný rozvoj měst a obcí, o.p.s. (IURMO). 
Postupně jej distribuuje všem subjektům, které mají oprávnění sběrny surovin 
kontrolovat.

Kromě Policie ČR a městských policistů jsou to Česká inspekce životního prostředí 
(ČIŽP) a Česká obchodní inspekce (ČOI), ale také jednotlivé obce.

Půlka pokuty do obecní pokladny
Vybaveni obrazovým katalogem budou kontroloři přesně vědět, co ve sběrnách 
hledat. Pro obce navíc ve spolupráci s ČIŽP, ČOI a Policií ČR vznikla metodika, 
která bude dávat návod k zefektivnění kontrol  výkupen.  Pro obce je bezesporu 
zajímavé, že když předají svá zjištění inspektorům oprávněným udělit pokutu a ta 
bude skutečně vyměřena, půjde z ní polovina do obecní pokladny. 

Obrazový katalog obsahuje kromě dokumentace částí železniční dopravní 
infrastruktury a elektrospotřebičů i specifikace jednotlivých částí nejčastěji 
rozkrádaného mobiliáře měst a obcí nebo příslušenství silničních tahů. Daty o nich 
přispěl Svaz měst a obcí ČR a Ředitelství silnic a dálnic ČR. Část věnovanou 
spotřebičům pomohl připravit i kolektivní systém ELEKTROWIN zabývající se 
zpětným odběrem a recyklací vysloužilých spotřebičů jíž devátým rokem. 
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Ve školním roce 2012 – 13 se naše škola 
zapojila do sítě škol „ Škola pro udržitelný 
rozvoj“ a využila možnosti získat finanční 
p r o s t ř e d k y  z  g r a n t ů  N A D A C E  
PARTNERSTVÍ na úpravu školní zahrady.
Ve spolupráci s dětmi, občanským 
sdružením KAPKA o.s. a rodiči jsme 
vypracovali projekt školní zahrady pod 
názvem „Zahrada pod ořechem – I. etapa“. 
Naším cílem bylo vytvořit přírodní 
venkovskou zahradu – místo k pozorování 
života v přírodě, ke sportovním aktivitám ve 
vyučování i mimo něj, k relaxaci o 
přestávkách i ve ŠD. Na zahradě bude 
vybudováno travnaté hřiště s brankami na 
minikopanou, koš na basket, nové 
doskočiště pro skok daleký, opravena 
stávající studna, vytvořená bylinková 
zahrádka a keřová zákoutí pro odpočinek 
dětí. Propojením školní zahrady se zahradou 
MŠ bychom získali bezpečný prostor, který 
mohou navštěvovat rodiče s malými dětmi, 
místo, kde se mohou scházet všichni bez 
rozdílu věku.
Ve výběrovém řízení jsme uspěli a získali 
finanční příspěvek 37 500,- Kč. Celkové 
náklady byly vyčísleny ve výši 137 900,- 
Kč. Rozdíl mezi náklady a získanou dotací 
pokryjeme vlastní prací a sponzorskými 
dary. Doba realizace projektu je 8 měsíců: 2. 
9. 2013 – 14. 5. 2014.
Na společné akci ZŠ a MŠ – „Pálení 

čarodějnic“ jsme s naším záměrem 
seznámili občany Mokrých Lazců a 
požádali o spolupráci. Byli jsme velmi mile 
překvapeni, kolik ochotných rukou se sešlo 
na první zářijové akci. Rodiče se společně s 
dětmi pustili do odstraňování přerostlých 
vrbových chýšek, úpravy běžecké dráhy, 
demontáže starého chodníku. Postupně se 
zapojovali další rodiče a firmy podle 
harmonogramu projektu. 
V současné době je před dokončením nový 
chodník a jsme připraveni na srovnání a 
úpravu trávníku, aby mohly být zhotoveny 
základy na upevnění fotbalových branek, 
koše na basket a obrubníků na doskočiště.-
Nejnáročnější prací bude vybudování 
ochranných sítí kolem hřiště. V závěru 
dojde k osázení bylinkové zahrádky a 
keřového zákoutí.
Slavnostní otevření zahrady je plánováno na 
polovinu měsíce května. Na společném 
setkání bychom chtěli představit všechny 
naše sponzory, kteří nám přispěli finanční 
částkou nebo vlastní prací a veřejně jim 
poděkovat. Již dnes však můžeme říci, že v 
naší vesnici žije stále hodně lidí, kterým 
není lhostejné prostředí, ve kterém žijí a jsou 
ochotní na úkor volného času přiložit ruku 
ke společné věci.

Vlasta Vlčková, ředitelka ZŠ

Zahrada pod ořechem - I. etapa

Naše škola má narozeniny!

V pondělí 17.února v 11:00 proběhlo v 
prostorách školní družiny školní kolo 
recitační soutěže. Každá třída měla své 
zástupce.
Za 1. třídu soutěžili Terezka Zápecová, 
Jakub Gotzmann, Martin Bortel a Sandra 
Kupková. Za 2. a 3. ročník byli vysláni 
Tadeáš Slivka, Mirka Lhotská, Klára 
Pastuszková, Eva Hřivňacká, Jiří Tengler, 
J i ř í  A n t o n í n  Ž í d e k  a  K a r o l í n a  
Gotzmannová. Za 4. a5.  ročník bojovali Jan 
Vilč, Kateřina Peterková, Jan Tengler, 
Veronika Mošová, Michal Galvas a Ema 
Langerová.
Vítězi se stali: Terezka Zápecová, Jirka 
Žídek a Katka Peterková. Porota uvážila, že 
v okrskovém kole bude naší školu reprezen-
tovat Jiří Žídek.

Ondřej Malohlava a Kateřina Peterková

V pátek 21.2. 2014 se v Loutkovém divadle 
v Opavě uskutečnilo okrskové kolo 
recitační soutěže. Z naší školy se zúčastnil 
vítěz školního kola Jirka Žídek. A že se v 
opravdu silné konkurenci neztratil, 
dokazuje jeho postup do okresního kola.
Jirko, moc ti gratulujeme a v dalším kole ti 
budeme držet palce.

Ludmila Galová

Recitační soutěž
Tak jako každým rokem i letos naše škola 
absolvovala hodiny plavání. Jezdili jsme 
autobusem, a to vždy ve středu, do 
Městských lázní v Opavě. Spolu s naší 
školou jezdila ZŠ Kyjovice. I v mém 
družstvu byla Rozárka ze ZŠ Kyjovice a 
stihla jsem se s ní skamarádit. 
Na první hodině plavání nás plavečtí 
instruktoři rozdělili do sedmi družstev, 
vysvětlili nám, co nesmíme do bazénu nosit 
a co bychom naopak měli a jak se v bazénu 
chovat, abychom si neublížili.
V každé hodině jsme se učili plavat různými 
plaveckými styly - kraul, znak, prsa… Ale 
měli jsme i volnou zábavu. Mohli jsme 
plavat s deskami, potápět se za kroužky, 
skákat ze skokanských můstků, ale žádné 
kotrmelce. Nejraději jsem se potápěla a 
lovila modré gumové kruhy. Jednou si 
dokonce s námi zaplavala paní učitelka 
Kupcová a také jsme si s ní házeli s míčem.
A tak to pokračovalo celých šest týdnů. Pro 
někoho bylo plavání úžasné a pro někoho 
otrava. Ale myslím, že to bylo lepší než se 
učit. Doufám, že příštím rokem už budu v 
prvním družstvu.

Ema Langerová a Kateřina Peterková

Plavání

I naše ZŠ Mokré Lazce se zapojila do 
projektu Sněhuláci pro Afriku. Celkem je 
přihlášeno 322 škol z celé ČR. Cílem 
projektu bylo strávit s dětmi pěkné 
odpoledne při stavění sněhuláka a hlavně 
tím naplnit myšlenku, že pomáhat má 
smysl.
Děkujeme všem, kteří se také zapojili a 
přispěli finanční částkou, která dohromady 
činila 700Kč na vzdělání afrických dětí. 
Každá škola poslala do soutěže svého 
sněhuláka a 17. 3. 2014 začne velké 
facebookové hlasování. Doufáme, že se 
všichni zapojíte a podpoříte tak našeho 
živého sněhuláka.
Další informace můžete získat na 
http://snehulaci-pro-afriku.webnode.cz

Sněhuláci pro Afriku

Ve školní družině jsme pořádali ZOH. 
Soutěžili jsme ve 4 disciplínách.
První disciplínou byl SLALOM NA 
LYŽÍCH. Na nohy jsme si upevnili 
papírové lyže a do rukou vzali hůlky a co 
nejrychleji sjeli vyznačenou trať. Druhá 
disciplína byl BIATLON. Běželi jsme 
jedno velké kolečko kolem tělocvičny a 
pak 3x stříleli na basketbalový koš. Kdo se 
netrefil běžel navíc trestné malé kolečko. 
Třetí disciplínou byl SJEZD NA SANÍCH 
ledovým korytem, které jsme vytvořili z 
pěnových překážek. Místo saní nám 
posloužil skateboard. Poslední disciplínou 
byly SKOKY NA LYŽÍCH ze švédské 
bedny do žíněnek. Na hlavě nám nechyběla 
skokanská helma a brýle.
Při vyhlašování výsledků se sešla celá 
družina. Zvlášť jsme hodnotili 1. a 2. 
oddělení. Kromě vítězů v jednotlivých 
disciplínách jsme vyhlásili i absolutního 
vítěze za 1. a 2. oddělení. Tou se stala 
Anežka Zelenková a Ema Pastuszková. 
Gratulujeme!

Karolína Gotzmannová 
a Ema Pastuszková

Zimní olympiáda

22. ledna 2014 proběhlo na ZŠ Opava, 
Otická 18, Opava okresní kolo matematic-
ké olympiády pro žáky 5. a 9. ročníku. Za 
naší školu se olympiády zúčastnili dva žáci 
5. ročníku:
Jan Tengler se umístil na 5. – 6. místě 
s devíti body
Ema Pastuszková obsadila 14. – 18. 
místo se šesti body

Soutěžící, kteří získali alespoň 9 bodů, jsou 
úspěšnými řešiteli okresního kola.
Oběma žákům gratulujeme a chválíme za 
reprezentaci naší školy!  

Matematická olympiáda
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SERVIS

LEDEN

12.1.  Stojan Jan                 87 let
13.1.  Holčáková Antonie    82 let
13.1.  Kovařík Eduard         70 let

17.1.  Hružíková Bedřiška   83 let
19.1.  Ulrichová Anna          85 let
23.1.  Hrubá Jarmila            88 let
25.1.  Malohlavová Blažena88 let
26.1.  Kostřicová Marie       82 let

ÚNOR

1.2.    Krhutová Marie          83 let
10.2.  Bitnarová Milada       89 let
10.2.  Pustková Anežka      60 let
12.2.  Pallanová Jitka          70 let
19.2.  Diehelová Věra          50 let
21.2.  Bunčková Jarmila      87 let

BŘEZEN
11.3.   Hlaváč Pavel             60 let
14.3.  Kudělová Květoslava83 let
15.3.  Pultar Josef               82 let
16.3.  Kostřica Jiří               88 let
22.3.  Čech Rudolf              50 let
22.3.  Tomek Milan              50 let

DUBEN
12.4.  Šindelář Jan              82 let
16.4.  Stanovský Jiří            84 let
19.4.  Adamčík Jan             86 let
21.4.  Larišová Jana            60 let
21.4.  Pika Luděk                50 let
27.4.  Fikáčková Irena         50 let

KVĚTEN

6.5.    Vašíčková Marie        85 let
6.5.    Sýkora Břetislav        82 let
13.5.  Kryštof Josef             70 let
17.5.  Malohlavová Valerie  85 let
19.5.  Bala Josef                 82 let
24.5.  Bittnerová Jindřiška   87 let
24.5.  Rupec Stanislav        80 let

29.5.  Carbolová Alena        50 let
30.5.  Holoubek Ferdinand  84 let

ČERVEN
2.6.    Tkáčová Augusta       82 let
16.6.  Běláková Pavlína      80 let
26.6.  Engstler Jiří               81 let
27.6.  Martiníková Marie      84 let
27.6.  Večerek Jindřich        50 let
28.6.  Holoubková Vlasta    80 let

KALENDÁRIUM

Statistika OÚ

Evidence obyvatel k 1. 1. 2014
Počet obyvatel                            1159
Počet mužů                                  569
Počet žen                                     590

Průměrný věk                            40 let

Občané narození v loňském roce    9

Počet úmrtí v loňském roce            11

Nejčastěji používaná křestní jména

Mužská: Jiří (41), Jan, Petr (32)

Ženská: Marie (30), Jana (25), 
Kateřina (20)

Nejčastěji používaná příjmení

Žídek (36), Holoubek (25), Volný (23), 
Halfar (21), Malohlava (19)

Změna ordinačních hodin zubní 
ordinace v Mokrých Lazcích od 
17.3.2014.

Po: 7:30 – 11:30
Út: 7:30 – 12:30 13:00 – 16:00
Čt: 7:30 – 12:30 13:00 – 16:00

V ordinační dny budou akutní a 
bolestivé případy ošetřeny vždy od 
7:30 hodin.
Mimo ordinační hodiny ošetří akutní a 
bolestivé případy MUDr. Mrovec 
Roman, Ostrava Mar. Hory , 
Nivnická 21, tel: 596 632 996 – po 
telefonické domluvě!

Změna ordinačních dní platí do 
odvolání.
Momentálně nepřijímáme nové 
pacienty!

Zubní ordinace v Mokrých Lazcích

STRANA 5

Obecní úřad Mokré Lazce
Pavla Křížkovského 158
úřední hodiny pro občany :
po a st 7-12 a 13-17 hod.
tel. starosta: 553 653 037 + fax, 
mobil: 724 182 957
tel. sekretariát : 553 679 112, 553 679 339
tel. účetní : 553 653 036
e-mail : 
web: www.mokrelazce.cz

 (informace o obcích 
Mikroregionu Matice Slezské )
Pošta Mokré Lazce
Provozní hodiny: po, st 8-10 a 14-17, út, čt, 
pá 8-10 a 14-15.30 | tel. 553 679 123
Prodejna  Květinářství
Provozní doba: út 9-12, st, čt 9-12 ,14-
16.30, pá 9-12, 14-17, so 8-11 | tel. 774 
840 697
Firma CENTROMAT, s.r.o.
(areál ZD v Mokrých Lazcích)
Výkup kovového odpadu
Provozní hodiny: út 8-16, st 12-18 (od 1.4. 
do 31.10), 12-16 (od 1.11. do 31.3.), čt, pá 
8-16, so 8-12 | tel. 773 652 406
Praktický lékař
MUDr. Oldřich Víteček, zdrav.sestra Marie 
Vykydalová
ordinace Štítina: (tel. 553 677 160)
po 7:00-12:00, út 14:00-18:00, st. 13:00-
14:00 objed., čt. 7:00-12:00, 13:00-14:00 
objed., pá 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed.
ordinace Mokré Lazce: (tel. 553 679 286)
po 13:00-15:00, st 7:00-12:00 
728 164 767 - tel. číslo pro objednání léků, 
odběrů (sestra)
Zubní lékař (změna ordinačních hodin) 
ordinace Mokré Lazce
po 7:30-11:30, út 7:30-12.30 a 13-16, čt 
7:30-12:30 a 13-16
tel. 553 770 669, mimo ordinační hodiny 
MUDr. Mrovec Roman, Ostrava Mar. Hory, 
Nivnická 21, tel: 596 632 996
Dětský lékař (MUDr. Lebeda)
ordinace Štítina
po 12-13:15, út 14:45-16:30 (poradna), čt 
7:30-8:15, pá 11-12:15 | mobil Štítina (Háj 
ve Slezsku): 736 286 729
ordinace Kravaře
po 7.30-10.30, út 7.30-10.30 a 12:30-14 
(poradna), st 9-11, čt 9-11, pá 7:30-10 | tel. 
Kravaře: 553 672 297 
ordinace Háj ve Slezsku
po 13.45-14.45, st 7-8:30, pá 12:30-13:30
Seznam telefonních čísel
ZŠ Mokré Lazce : 553 679 120
MŠ a školní jídelna: 553 679 117
Tenisové kurty: 722 181 561
Restaurace Obecního domu, Jaroslav 
Kříbek, mobil 777 838 525
Pohotovost: zách. služba 155, policie 
158, hasiči 150
lékařská pohotovost 553 777 777
Poruchy: elektřina  840 850 860, plyn 
1239, voda 840 111 125
Odvoz fekálií: AGIPP – ILLÍK s.r.o. -  
dispečink: 724 323 709, mobil: 602 705 
416, tel. : 553 626 540, Onderka Milan, 
Opava Kylešovice, tel: 775 104 220

mokrelazce@mokrelazce.cz

www.maticeslezska.cz

POZOR - ZMĚNA!
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Na konci dubna proběhne zápis do 
mateřské školy
Žádosti o přijetí dítěte k předškolnímu 
v z d ě l á v á n í  m ů ž e t e  p o d a t  
30. dubna od 8 do 15 hodin.
O přijetí dítěte do mateřské školy rozhoduje 
ředitelka dle obecných a specifických 
kritérií.  Při posuzování přihlášky se 
hodnotí, zda má dítě trvalý pobyt v Mokrých 
Lazcích, věk dítěte, přičemž čím starší dítě, 
tím větší získává bodové ohodnocení. Také 
záleží na individuální situaci dítěte, tedy zda 
má již staršího sourozence umístěného v MŠ 
a oba rodiče pracují.
Mateřská škola může přijmout pouze dítě, 
které je pravidelně očkováno a má doklad, 
že je proti nákaze imunní nebo se nemůže 
očkování podrobit pro trvalou kontraindika-
ci.

Fandili jsme olympionikům
Tak jako všechny, překvapila nemile zima i 
nás v mateřské škole.
Sníh nikde a tak jsme ke sportování využili 
dny, kdy probíhaly olympijské hry v Soči. 
Děti soutěžily v krasobruslení, skocích na 
lyžích, biatlonu, ledním hokeji a curlingu.
Samozřejmě „na suchu“ ve školce. Bedlivě 
sledovaly dění a to, jak si vedou naši 
sportovci. Na konci olympiády měly už 
slušné znalosti o jednotlivých disciplínách i 
umístění našich reprezentantů.
Zapojeni byli i rodiče, na které téměř denně 
čekal úkol ke společnému řešení s dětmi. 
Jedním z úkolů bylo vymyslet pokřik, 

kterým sportovce budeme povzbuzovat. 
Byli jsme překvapeni, jaké mají rodiče 
tvůrčí schopnosti. Posuďte sami:
Vezmem brusle, sáně, běžky, nechceme už 
chodit pěšky!
Pro medaile jedeme, ze Soči je dovezeme. 
Hurá!
My fandíme, víme komu, přivezte nám zlato 
domů!
Ať je sníh, anebo bláto, zítra bude další 
zlato!
Dnes vyhrajem, zítra taky, Češi mají zlata 
mraky!
Hola hej, hola hej, medaile vyhrávej!

Návšteva hasičské zbrojnice
Mírné zimy jsme také využili k návštěvě 
místní hasičské zbrojnice. Děti si mohly vše 
prohlédnout, dokonce i vyzkoušet helmu s 
brýlemi a štítem. Na jejich zvídavé otázky 
trpělivě odpovídali pánové Benda a Pika. 
Největší zážitek však byla prohlídka a 
projížďka hasičským autem. Děti na to 
vzpomínají dodnes.

A co nás čeká do konce školního 
roku?
Dvě loutkové pohádky v naší školce, 
interaktivní pohádka s živými zvířátky v 
Hradci nad Moravicí, učení na Dopravním 
hřišti v Opavě, gymnastické klání u Vodníka 
Slámy a výlet do Divadla loutek a Zoo v 
Ostravě.  

Alena Hodná, ředitelka MŠ

Zprávy z mateřské školy

Naše škola má narozeniny!

Jdu po ulici a potkám kamarádku: „Prý 
tady v Obecňáku cvičíš jógu?“, ptá se. 
Přitakám a zvu ji na cvičení. Zapochybuje 
o sobě: „Nevím, jestli to zvládnu.“ „Ale 
jistě, že zvládneš, jógu může cvičit 
každý…“ A když říkám, že každý, myslím 
tím opravdu každého človíčka od dětí po 
seniory. 

Jóga znamená sjednocení, spojení ducha, 
mysli a těla v jeden nerozlučitelný celek. 
Zjednodušeně řečeno – provádění 
jógových poloh (ásan) zvýší svižnost, posílí 
svalstvo, zlepší držení těla a podpoří krevní 
oběh. Kromě fyzické pohody navodí tělu a 
tím i mysli pohodu psychickou pomocí 
relaxačních technik a meditací. 

Cvičit jógu může opravdu každý člověk, 
podmínkou však je, že musí sám chtít. 
Teprve pak se otevře mysl a blahodárná 
energie může volně prostupovat celým 
tělem. Přitom se uvolňují bloky, ať už 
tělesného rázu či duševního. Důležitou 
složkou je i dýchání. Mnoho lidí neumí 
správně dýchat, dýchají povrchně, nedají 
buňkám svého těla tak potřebný životadár-
ný kyslík. Proto se v józe klade důraz na 
správné dýchání, a to nejen při cvičení 
jednotlivých ásan. Provádějí se různé 
dechové praktiky, které vedou ke zkvalitně-
ní a prohloubení dýchání. Tolik definice.

V naší obci, dá se říct, má jóga již svou 
dlouholetou tradici. Už když jsem se tady 
přistěhovala na počátku roku 2008, byla 
velmi slušně „nastartovaná“. Cvičilo se v 
tělocvičně zdejší základní školy pod 
vedením paní Malé a paní Moravcové. 
Naskočila jsem do rozjetého vlaku, nic 
netušíc, že za několik let dojde k výměně 
guru a jogínské „žezlo“ převezmu já. Také 
nám již kapacitně nestačila tělocvična a 
přesídlili jsme do velkého sálu Obecního 
domu. 

Každá mince má však dvě strany, někteří 
dlouholetí přátelé jógy přestali kurz 
navštěvovat právě z důvodu velké účasti – z 
původních maximálně deseti lidí je nás 
dnes při plném počtu asi čtyřicet. Na 
druhou stranu začali kurz pravidelně 
navštěvovat i muži – což mě velmi těší, 
neboť jóga je pro všechny (nejen pro ženy), 
a v neposlední řadě cvičí i celé rodiny s 
dětmi.

Ať už vám všem, co cvičíte, dává jóga pocit 
sjednocení duše s tělem nebo je to cokoliv 
jiného, vězte, že vám patří můj dík! Dík za 
to, že máte své „Já“ rádi a že děláte pro 
sebe něco dobrého. A vám ostatním chci 
říci: „Přijďte. Budu se těšit.“ 

Simona Hamplová

V druhé polovině loňského září jste si jistě 
všimli prohloubení garáže v naší hasičské 
zbrojnici. Garáž svou výškou  neodpovídala 
dnešním požadavkům, a proto byla 
provedena tato  nejlevnější úprava. Projekt 
nám zdarma zhotovil Jirka Holoubek a pak 
už nic nebránilo začít. Z důvodu úspory 
obecních peněz  jsme slíbili, že betonovou 
podlahu vysekáme svépomocí a rovněž se 
nám podařilo domluvit pomoc od Jirky 
Michálka, který  provedl výkopové práce. O 
odvoz betonu a hlíny se postaral Jirka  Moša 
a Aleš Malohlava. Všichni, které jsem 
jmenoval, nám pomáhali zdarma a my jim 
moc děkujeme. 
Po odsekání betonu nás čekalo nemilé 
překvapení v podobě kanálu, který 
procházel uprostřed garáže. O kanálu jsme 
věděli, ale nečekali jsme, že bude hned pod 
betonem. Bylo nutné tento kamenný kanál 
rozebrat a prohloubit, aby se mohl udělat 
nový.
Na závěr firma vybetonovala novou 
podlahu, provedla ochranný nátěr betonu, 

boční omítky a prodloužila se vrata. 
Počasí nám po celou dobu přálo a i přes 
komplikace s kanálem jsme úpravu stihli 
před prvními mrazy. Bylo to důležité, 
protože naše hasičská cisterna po celou 
dobu parkovala v obecní stodole, kde se v 
případě mrazů nedalo topit.
Možná vás zajímá, proč jsme prováděli tuto 
úpravu. Dnešní hasičská vozidla mají větší 
výšku než naše hasičská cisterna, která má 
letos úctyhodných 38 let, a přestože se o ni 
pečlivě staráme, už pomalu dosluhuje. Z 
toho důvodu se v současné době snažíme za 
pomoci obce, kraje a hasičského záchranné-
ho sboru získat  novější cisternu. Držte nám, 
prosím, palce, ať to vyjde, auto bude sloužit 
a pomáhat všem občanům Mokrých Lazců.
Novější technika je důležitá, protože se stále 
zvyšují nároky na technické vybavení 
hasičů, kteří už dávno nejezdí jenom k 
požárům.
Víte jak se pozná hasič v prchajícím davu? 
Jde opačným směrem.
Na závěr, bych chtěl poděkovat všem 
hasičům, kteří pomáhali s úpravou 
hasičárny.

Jaromír Benda

Úprava garáže v hasičské zbrojnici

Jóga pro život
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